Задачи по стереометрии
Куб
      1. № 27098.  Диагональ куба равна [image: http://reshuege.ru/formula/f0/f080825962c0a5e97349c1d35fee920cp.png]. Найдите его объем. 

Прямоугольный параллелепипед
1. № 27054.  Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из одной вершины, равны 3 и 4. Площадь поверхности этого параллелепипеда равна 94. Найдите третье ребро, выходящее из той же вершины.
2. № 27060. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=764]Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из одной вершины, равны 1, 2. Площадь поверхности параллелепипеда равна 16. Найдите его диагональ.
3. № 27067. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=772]Прямоугольный параллелепипед описан около единичной сферы. Найдите его площадь поверхности.
4. № 27076.  Площадь грани прямоугольного параллелепипеда равна 12. Ребро, перпендикулярное этой грани, равно 4. Найдите объем параллелепипеда.
5. № 27077.  Объем прямоугольного параллелепипеда равен 24. Одно из его ребер равно 3. Найдите площадь грани параллелепипеда, перпендикулярной этому ребру.
6. № 27078. Объем прямоугольного параллелепипеда равен 60. Площадь одной его грани равна 12. Найдите ребро параллелепипеда, перпендикулярное этой грани.
7. № 27080.  Три ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из одной вершины, равны 4, 6, 9. Найдите ребро равновеликого ему куба.
8. № 27100. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=807]Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из одной вершины, равны 2, 4. Диагональ параллелепипеда равна 6. Найдите объем параллелепипеда.
9. № 27101. Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из одной вершины, равны 2, 3. Объем параллелепипеда равен 36. Найдите его диагональ.
10. № 27103. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=822]Диагональ прямоугольного параллелепипеда равна [image: http://reshuege.ru/formula/23/23119775abd0f5e44d5d6d464dc9c5b5p.png] и образует углы 30[image: http://reshuege.ru/formula/08/080e9604620a20dbce9c4f12a20b75a1p.png], 30[image: http://reshuege.ru/formula/08/080e9604620a20dbce9c4f12a20b75a1p.png] и 45[image: http://reshuege.ru/formula/08/080e9604620a20dbce9c4f12a20b75a1p.png] с плоскостями граней параллелепипеда. Найдите объем параллелепипеда.
11. № 27128.  Ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из одной вершины, равны 1, 2, 3. Найдите его площадь поверхности.
12. № 27143.  Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из одной вершины, равны 2, 4. Диагональ параллелепипеда равна 6. Найдите площадь поверхности параллелепипеда.
13. № 27146.  Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из одной вершины, равны 1, 2. Объем параллелепипеда равен 6. Найдите площадь его поверхности.
14. № 245361. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=654]Найдите угол [image: http://reshuege.ru/formula/34/34b9cc66d7c06c45f608c01acf573790p.png] прямоугольного параллелепипеда, для которого [image: http://reshuege.ru/formula/ba/babe5885836d3d843cee98722b3b64c9p.png], [image: http://reshuege.ru/formula/d4/d4f5b7ba82b251c7d2b2e47e216f3088p.png], [image: http://reshuege.ru/formula/97/9772c996248e10dc017deaab6ef0385ep.png]. Дайте ответ в градусах.
15. № 245363. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=3484]Найдите угол [image: http://reshuege.ru/formula/c4/c48ae99c355f04a971bc297eb67a01f6p.png] прямоугольного параллелепипеда, для которого [image: http://reshuege.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png]=4, [image: http://reshuege.ru/formula/e1/e182ebbc166d73366e7986813a7fc5f1p.png]=3, [image: http://reshuege.ru/formula/c6/c6c6e1da9fe0595f201c9ba1c729104ep.png]=5. Дайте ответ в градусах.
16. № 284357.   В прямоугольном параллелепипеде [image: http://reshuege.ru/formula/1f/1f98fd4abe2a7ebc84481105039f3a71p.png] известно, что [image: http://reshuege.ru/formula/1f/1f3849513b027e01b51a5baa4f18600bp.png], [image: http://reshuege.ru/formula/6b/6b5a8b885a1af392fbc89b1830d55f20p.png], [image: http://reshuege.ru/formula/39/399cbf60c74dc97bcb6fbe063ef9ec23p.png]. Найдите длину ребра [image: http://reshuege.ru/formula/49/49f3ee9283b111edad91e72f33f0c9b0p.png].
17. № 315131. В прямоугольном параллелепипеде [image: http://reshuege.ru/formula/1f/1f98fd4abe2a7ebc84481105039f3a71p.png] ребро [image: http://reshuege.ru/formula/57/57172348fa5f51bfcae241eb72585232p.png], ребро [image: http://reshuege.ru/formula/95/95d869370d924ae743c01e3a1ee93b2ep.png], ребро [image: http://reshuege.ru/formula/0f/0f7086090462b1d66b6f34756b146e23p.png]. Точка [image: http://reshuege.ru/formula/a5/a5f3c6a11b03839d46af9fb43c97c188p.png] — середина ребра [image: http://reshuege.ru/formula/a4/a4fbcf16c8ef3f542de054ec3ef96895p.png] Найдите площадь сечения, проходящего через точки [image: http://reshuege.ru/formula/a5/a54c8c353567bd70449ffc01eaf2f2a8p.png][image: http://reshuege.ru/formula/32/323b515dec6e9a6563cad1790f7590bcp.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/a5/a5f3c6a11b03839d46af9fb43c97c188p.png].
18. № 316552. В прямоугольном параллелепипеде [image: http://reshuege.ru/formula/1f/1f98fd4abe2a7ebc84481105039f3a71p.png] известны длины рёбер: [image: http://reshuege.ru/formula/ce/ce5f826d1c6987d882d2e27320cf1f4ep.png], [image: http://reshuege.ru/formula/96/96693ce07b8bf239bd4cb7c84c146d0dp.png], [image: http://reshuege.ru/formula/a9/a9f67183948c9ed92797363a68644a9bp.png]. Найдите площадь сечения, проходящего через вершины [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png], [image: http://reshuege.ru/formula/4b/4be60c01260fad068dd84cb934d15c36p.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/0d/0d61f8370cad1d412f80b84d143e1257p.png].
19. № 505383.  В прямоугольном параллелепипедеABCDA1B1C1D1 ребро BC = 4, ребро [image: http://reshuege.ru/formula/e5/e51d187c04a7cf02db25a8a59945d65ep.png] ребро BB1 = 4. Точка K — середина ребра CC1. Найдите площадь сечения, проходящего через точки B1, A1 и K.
20. № 505404. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=13695]В прямоугольном параллелепипедеABCDA1B1C1D1 ребро CD = 2, ребро [image: http://reshuege.ru/formula/33/33a6bf4534e1155dd809fa1e2b419b34p.png] ребро CC1 = 2. Точка K — середина ребра DD1. Найдите площадь сечения, проходящего через точки C1, B1 и K.

Призма
1. № 27082. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=5344]Основанием прямой треугольной призмы служит прямоугольный треугольник с катетами 6 и 8, боковое ребро равно 5. Найдите объем призмы.
2. № 27104. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=823]Гранью параллелепипеда является ромб со стороной 1 и острым углом 60[image: http://reshuege.ru/formula/08/080e9604620a20dbce9c4f12a20b75a1p.png]. Одно из ребер параллелепипеда составляет с этой гранью угол в 60[image: http://reshuege.ru/formula/08/080e9604620a20dbce9c4f12a20b75a1p.png] и равно 2. Найдите объем параллелепипеда.
3. № 324451. В правильной треугольной призме ABCA1B1C1 стороны оснований равны 2, боковые рёбра равны 5. Найдите площадь сечения призмы плоскостью, проходящей через середины рёбер AB, AC, A1B1 и A1C1.
4. № 324457. В правильной четырёхугольной призме ABCDA1B1C1D1 ребро AA1 равно 15, а диагональ BD1 равна 17. Найдите площадь сечения призмы плоскостью, проходящей через точки A,A1 и C.
5. № 501705.[image: http://reshuege.ru/get_file?id=7897]
Найдите объём многогранника, вершинами которого являются точки [image: http://reshuege.ru/formula/f5/f53ca85197a6b753d8eb0941a6c2995dp.png] правильной треугольной призмы [image: http://reshuege.ru/formula/3c/3c126907594d87c46990015ad7a090edp.png] площадь основания которой равна 9, а боковое ребро равно 8.
6. № 501747.[image: http://reshuege.ru/get_file?id=13411]
Найдите объём многогранника, вершинами которого являются точки [image: http://reshuege.ru/formula/e0/e0a70011d18088308090c6ad886e0744p.png] правильной треугольной призмы [image: http://reshuege.ru/formula/3c/3c126907594d87c46990015ad7a090edp.png] площадь основания которой равна 3, а боковое ребро равно 2.
7. № 27083. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=789]Основанием прямой треугольной призмы служит прямоугольный треугольник с катетами 3 и 5. Объем призмы равен 30. Найдите ее боковое ребро.
8. № 27084. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=790]Найдите объем правильной шестиугольной призмы, стороны основания которой равны 1, а боковые ребра равны [image: http://reshuege.ru/formula/91/91a24814efa2661939c57367281c819cp.png].
9. № 245357. Найдите объем правильной шестиугольной призмы, все ребра которой равны [image: http://reshuege.ru/formula/91/91a24814efa2661939c57367281c819cp.png].
 
10. № 245364. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=657]В правильной шестиугольной призме [image: http://reshuege.ru/formula/51/519b6baaf105159347d0330cf83e4fc8p.png] все ребра равны 1. Найдите расстояние между точками [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/f4/f4d368480375d7c147703c59ed06ed6cp.png].
11. № 245366. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=660]В правильной шестиугольной призме [image: http://reshuege.ru/formula/51/519b6baaf105159347d0330cf83e4fc8p.png] все ребра равны [image: http://reshuege.ru/formula/cb/cb24a19df8c059d149043016488a3d76p.png] Найдите расстояние между точками [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9d5ed678fe57bcca610140957afab571p.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/67/67467c895d875b640a1cf1be84baf8f0p.png]
12. № 245367. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=665]В правильной шестиугольной призме [image: http://reshuege.ru/formula/51/519b6baaf105159347d0330cf83e4fc8p.png] все ребра равны 1. Найдите тангенс угла [image: http://reshuege.ru/formula/02/02033aa1ce13921c0cbe181171c73dfbp.png]
13. № 245369. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=667]В правильной шестиугольной призме [image: http://reshuege.ru/formula/51/519b6baaf105159347d0330cf83e4fc8p.png] все ребра равны 1. Найдите угол [image: http://reshuege.ru/formula/e5/e5ba0d31edf6b65ca32908ca6b4960bcp.png]. Ответ дайте в градусах.
14. № 27150. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=857]В треугольной призме две боковые грани перпендикулярны. Их общее ребро равно 10 и отстоит от других боковых ребер на 6 и 8. Найдите площадь боковой поверхности этой призмы.
15. № 27068. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=773]Через среднюю линию основания треугольной призмы, площадь боковой поверхности которой равна 24, проведена плоскость, параллельная боковому ребру. Найдите площадь боковой поверхности отсеченной треугольной призмы.
16. № 27108. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=827]Найдите объем призмы, в основаниях которой лежат правильные шестиугольники со сторонами 2, а боковые ребра равны [image: http://reshuege.ru/formula/68/68d9c09d99cc222af7e825a07a0f3065p.png] и наклонены к плоскости основания под углом 30[image: http://reshuege.ru/formula/08/080e9604620a20dbce9c4f12a20b75a1p.png].
17. № 27064. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=768]Правильная четырехугольная призма описана около цилиндра, радиус основания и высота которого равны 1. Найдите площадь боковой поверхности призмы.
18. № 27065. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=770]Найдите площадь боковой поверхности правильной треугольной призмы, описанной около цилиндра, радиус основания которого равен [image: http://reshuege.ru/formula/91/91a24814efa2661939c57367281c819cp.png], а высота равна 2.
19. № 27170. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=874]Найдите площадь боковой поверхности правильной треугольной призмы, вписанной в цилиндр, радиус основания которого равен [image: http://reshuege.ru/formula/68/68d9c09d99cc222af7e825a07a0f3065p.png], а высота равна 2.
20. № 27066. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=771]Найдите площадь боковой поверхности правильной шестиугольной призмы, описанной около цилиндра, радиус основания которого равен [image: http://reshuege.ru/formula/91/91a24814efa2661939c57367281c819cp.png], а высота равна 2.


Решение. Прямоугольный параллелепипед
1. Обозначим известные ребра за [image: http://reshuege.ru/formula/19/19034064db55a4b3099824e4b3234f03.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/44/4439b9a985b5783868743ea79e4f6d10.png], а неизвестное за [image: http://reshuege.ru/formula/1f/1fddb94489a68066feaa03abac6eb4cb.png]. Площадь поверхности параллелепипеда выражается как [image: http://reshuege.ru/formula/6e/6e89e5f6c569730eefd6f204468ab82a.png]. Выразим [image: http://reshuege.ru/formula/1f/1fddb94489a68066feaa03abac6eb4cb.png]: [image: http://reshuege.ru/formula/f1/f101492b80447fc1a0fd73b3b743d54a.png], откуда неизвестное ребро     [image: http://reshuege.ru/formula/c7/c73da39df5ea5585245ca44b30cf80c3.png].      Ответ: 5.
2.Обозначим известные ребра за [image: http://reshuege.ru/formula/19/19034064db55a4b3099824e4b3234f03.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/44/4439b9a985b5783868743ea79e4f6d10.png], а неизвестное за [image: http://reshuege.ru/formula/1f/1fddb94489a68066feaa03abac6eb4cb.png]. Площадь поверхности параллелепипеда выражается как [image: http://reshuege.ru/formula/6e/6e89e5f6c569730eefd6f204468ab82a.png]. Выразим [image: http://reshuege.ru/formula/1f/1fddb94489a68066feaa03abac6eb4cb.png]:      [image: http://reshuege.ru/formula/f1/f101492b80447fc1a0fd73b3b743d54a.png],
откуда неизвестное ребро[image: http://reshuege.ru/formula/6e/6efa78de9a426dd4a6837be7d78f5c96.png]. Диагональ параллелепипеда находится как    [image: http://reshuege.ru/formula/ee/ee8bac2fcc96338c10de6abe74b4d345.png].  Ответ: 3.
3. Высота и сторона такого параллелепипеда равны диаметру сферы, то есть это куб со стороной 2. Площадь поверхности куба со стороной [image: http://reshuege.ru/formula/83/83a88ab12cf3296e031df84985733d33.png]:      [image: http://reshuege.ru/formula/6e/6eb63858b2b443af383e1d092eacdaea.png]       Ответ: 24.
4. Объем прямоугольного параллелепипеда равен [image: http://reshuege.ru/formula/b8/b87c138964cee630fa6b15a51bee8ef3.png], где [image: http://reshuege.ru/formula/5d/5dbc98dcc983a70728bd082d1a47546e.png] – площадь грани, а [image: http://reshuege.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91.png] — высота перпендикулярного к ней ребра. Имеем   [image: http://reshuege.ru/formula/ff/ffb4f1cd06a9177330df540afe84089d.png].   Ответ: 48.
5. Объем прямоугольного параллелепипеда равен [image: http://reshuege.ru/formula/b8/b87c138964cee630fa6b15a51bee8ef3.png], где [image: http://reshuege.ru/formula/5d/5dbc98dcc983a70728bd082d1a47546e.png] – площадь грани, а [image: http://reshuege.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91.png] – высота перпендикулярного к ней ребра. Тогда площадь грани [image: http://reshuege.ru/formula/a5/a564bbe468ef443059e1c5734fa31e2a.png].    Ответ: 8.
6. Объем прямоугольного параллелепипеда равен [image: http://reshuege.ru/formula/b8/b87c138964cee630fa6b15a51bee8ef3.png], где [image: http://reshuege.ru/formula/5d/5dbc98dcc983a70728bd082d1a47546e.png] — площадь грани, а [image: http://reshuege.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91.png] — высота перпендикулярного к ней ребра. Тогда      [image: http://reshuege.ru/formula/9a/9af0bd3a4f190436bad5f6d85a7550c9.png]        Ответ: 5.
7. Объем куба [image: http://reshuege.ru/formula/43/43535fd108f2c5a29b422647c82b8fa6.png] равен объему параллелепипеда     [image: http://reshuege.ru/formula/6b/6bbc4f5f43c0cd6aa8bf5a215dede874.png]   Значит, ребро куба
 [image: http://reshuege.ru/formula/7e/7efaf3d3273818735949262148c8b0a7.png]      Ответ: 6.
8. Длина диагонали параллелепипеда равна      [image: http://reshuege.ru/formula/fd/fd68da7a72daec90e15457431a18e760.png].    Длина третьего ребра тогда [image: http://reshuege.ru/formula/9b/9b04e450115bc14a07e4af722ed52ac3.png]. Получим, что объем параллелепипеда [image: http://reshuege.ru/formula/b2/b26409acc90755d3efd16e2c8469b1d9.png].  Ответ: 32.
9. Объем параллелепипеда равен   [image: http://reshuege.ru/formula/11/11dc87e6a2634565fb3227e3847f2582.png].  Отсюда найдем третье ребро: [image: http://reshuege.ru/formula/d9/d974e85e09d4c6544224d7536b228807.png].  Длина диагонали параллелепипеда равна[image: http://reshuege.ru/formula/5e/5e8f1271ec5d6f72bcb728882fddc10a.png].  Ответ: 7.
10. Ребро параллелепипеда напротив угла в [image: http://reshuege.ru/formula/44/44de464791e3ceb24af62d3f4a85903d.png] равно [image: http://reshuege.ru/formula/81/81ae4b64dad383cd6198842c1889da58.png], поскольку образует с заданной диагональю и диагональю одной из граней равнобедренный треугольник. Два другие ребра по построению лежат в прямоугольных треугольниках напротив угла в [image: http://reshuege.ru/formula/92/920bb6f12a119bc7b83de6e1454ab1d7.png] и равны, поэтому половине диагонали. Тогда объем параллелепипеда:  [image: http://reshuege.ru/formula/5f/5fa2dbf10eb2c762e276c7b2d17a5f95.png]  Ответ: 4.

11. Площадь поверхности прямоугольного параллелепипеда равна удвоенной сумме попарных произведений его измерений   [image: http://reshuege.ru/formula/ff/ffeaef80b575e71298dcf9e8eb09383e.png].    Ответ: 22.
12. Обозначим известные ребра за [image: http://reshuege.ru/formula/19/19034064db55a4b3099824e4b3234f03.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/44/4439b9a985b5783868743ea79e4f6d10.png], а неизвестное за [image: http://reshuege.ru/formula/1f/1fddb94489a68066feaa03abac6eb4cb.png]. Площадь поверхности параллелепипеда выражается как   [image: http://reshuege.ru/formula/6e/6e89e5f6c569730eefd6f204468ab82a.png].  Диагональ параллелепипеда находится как     [image: http://reshuege.ru/formula/11/11ff3d01cae9bbbe9898e886125cfe17.png].
Выразим [image: http://reshuege.ru/formula/1f/1fddb94489a68066feaa03abac6eb4cb.png]:   [image: http://reshuege.ru/formula/5e/5e2313542c1dd2470974332e17642857.png].   Тогда площадь поверхности
[image: http://reshuege.ru/formula/df/df57625838250d3c9771052b3bdcc4d8.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/5e/5e20ebd201aa927707f559dfa4853251.png]    Ответ: 64.
   13. Найдем третье ребро из выражения для объема:[image: http://reshuege.ru/formula/87/8759add9ef38641f825739c8ed7b075c.png].  Площадь поверхности параллелепипеда  [image: http://reshuege.ru/formula/05/052afee407138dcfee2466766bd9bb4e.png].   Ответ: 22.
14. В прямоугольнике [image: http://reshuege.ru/formula/df/df692ec392f1655529b4a4ba0d35c153.png] отрезок [image: http://reshuege.ru/formula/76/764141f5117f5eb7321c3431271aa852.png] является диагональю, [image: http://reshuege.ru/formula/b8/b8fb90232b5a6b4fdbf4280907f2687f.png] По теореме Пифагора
 [image: http://reshuege.ru/formula/2f/2f139b8d761b0f7a5fab172c03435ac7.png] Прямоугольный треугольник [image: http://reshuege.ru/formula/dd/dd0b828cac15a9ee5e127f8969cae745.png] равнобедренный: [image: http://reshuege.ru/formula/80/80601ff82131f1d1b79aef18a39ca6a8.png], значит, его острые углы равны [image: http://reshuege.ru/formula/af/af673b847ae14b2231328eb2cf4cbde5.png]   Ответ: 45.
15. Рассмотрим прямоугольный треугольник [image: http://reshuege.ru/formula/58/582b3cf093ac9c773565724217b8f943.png] По теореме Пифагора  [image: http://reshuege.ru/formula/b0/b08777cba6f33a69dd8164f0d82230a9.png]
Рассмотрим прямоугольный треугольник [image: http://reshuege.ru/formula/81/81666229970c65bee1ac93d6cbcb6e61.png] Так как [image: http://reshuege.ru/formula/0a/0a5a4d7386065c6c6ac19c303768c7e1.png]=[image: http://reshuege.ru/formula/34/34224af1e60139894b273c6d1ce42615.png]=[image: http://reshuege.ru/formula/a4/a4d9ea3f46a6821c46e2aaa3efb0f1c9.png] то треугольник [image: http://reshuege.ru/formula/06/06e4a9c21137811c9d2c5f1650b0113f.png] является равнобедренным, значит, углы при его основании равны по [image: http://reshuege.ru/formula/0f/0f5556c3ef4e416a69787ebc07b7067e.png].  Ответ: 45.
16. Найдем диагональ [image: http://reshuege.ru/formula/87/87a47565be4714701a8bc2354cbaea36.png] прямоугольника [image: http://reshuege.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7.png] по теореме Пифагора:   [image: http://reshuege.ru/formula/85/856b0193270bac274cc9c25cf697c3ac.png]. Рассмотрим прямоугольный треугольник [image: http://reshuege.ru/formula/72/7297c677a58aebca7976ac8f92a13a40.png]. По теореме Пифагора [image: http://reshuege.ru/formula/97/97e6ffd426a0bd2563d848132f4bb28e.png].    Ответ: 1.
17. Сечение пересекает параллельные грани по параллельным отрезкам. Поэтому четырехугольник [image: http://reshuege.ru/formula/12/12552270642be8b3d20d0d36718a1065.png] — параллелограмм. Кроме того, ребро [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fd8b3095e5d4d960988af5098635490.png] перпендикулярно граням [image: http://reshuege.ru/formula/d6/d6bce8b6aaf0e84258b09ce9150f0c69.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/63/630ec7b01b8a7df81104a3af46d08cd7.png], поэтому углы [image: http://reshuege.ru/formula/d0/d0332f88ed0d80a3f1d7fafb8ea8c352.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/8d/8d6556e731dc9444991a1ff7201fb996.png] — прямые. Следовательно, сечение [image: http://reshuege.ru/formula/12/12552270642be8b3d20d0d36718a1065.png] — прямоугольник.
 Из прямоугольного треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/c3/c379e4382f460c2a69558ea8c3ae6a43.png] по теореме Пифагора найдем [image: http://reshuege.ru/formula/fd/fdc8c405e1cdb100e781dfc53027accd.png]
  [image: http://reshuege.ru/formula/b2/b2d2c7ab5dd1710409403021f23cdb77.png]Тогда площадь прямоугольника [image: http://reshuege.ru/formula/12/12552270642be8b3d20d0d36718a1065.png] равна:
 [image: http://reshuege.ru/formula/b1/b11d5a4d74e3d75ed78fe0e077fdf4e4.png]   Ответ:5.
18. Сечение пересекает параллельные грани по параллельным отрезкам. Поэтому сечение [image: http://reshuege.ru/formula/d6/d6447e7ada74668aa970350b73aa765a.png]  −  параллелограмм. Кроме того, ребро [image: http://reshuege.ru/formula/c2/c231c6cab35221efb8c4de0d626dd13e.png] перпендикулярно граням [image: http://reshuege.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/69/69ec0415bc412c855233fa7b94453787.png]. Поэтому углы [image: http://reshuege.ru/formula/ce/cef1dc53e993d556747db8c9f65185f3.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/ad/ad5c2c15c2c7c6bbb5076082113791bb.png] − прямые. Поэтому сечение [image: http://reshuege.ru/formula/d6/d6447e7ada74668aa970350b73aa765a.png] — прямоугольник. Из прямоугольного треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932.png] найдем [image: http://reshuege.ru/formula/d5/d5eddb5f6f95fea6489d51a85820c149.png] [image: http://reshuege.ru/formula/c6/c6d52ae161e58fece94a5dadced06129.png] Тогда площадь прямоугольника [image: http://reshuege.ru/formula/d6/d6447e7ada74668aa970350b73aa765a.png] равна: [image: http://reshuege.ru/formula/95/9536c723db36fc70adff448a0ebc23cf.png] Ответ:572.
 19. Сечение пересекает параллельные грани по параллельным отрезкам. Поэтому четырехугольник [image: http://reshuege.ru/formula/2a/2ac3aabb9f4cb330db277aa17afd4e08.png] — параллелограмм. Кроме того, ребро [image: http://reshuege.ru/formula/44/444d2cec7d53d51b85b667fad901c271.png] перпендикулярно граням [image: http://reshuege.ru/formula/07/07bb06cdeaa68a316f1bfcbf4a2dd4a0.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/28/2886e90db9f26353fac13845f29e5593.png], поэтому углы [image: http://reshuege.ru/formula/c3/c379e4382f460c2a69558ea8c3ae6a43.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/e6/e62bb258ac12729a34ad68076c296450.png] — прямые. Следовательно, сечение [image: http://reshuege.ru/formula/12/12552270642be8b3d20d0d36718a1065.png] — прямоугольник.
 Из прямоугольного треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/d0/d0332f88ed0d80a3f1d7fafb8ea8c352.png] по теореме Пифагора найдем [image: http://reshuege.ru/formula/39/39fb9d79169fffde5ada310905c5e8c1.png]
 [image: http://reshuege.ru/formula/46/46c613d356c2f253f356f9dab663f244.png]Тогда площадь прямоугольника [image: http://reshuege.ru/formula/5a/5a96857d3526532df22083b7d887722d.png] равна:
 [image: http://reshuege.ru/formula/40/403671c469014bb134336b013b7af111.png]  Ответ:20.  [image: http://reshuege.ru/get_file?id=13692]

20. Сечение пересекает параллельные грани по параллельным отрезкам. Поэтому четырехугольник [image: http://reshuege.ru/formula/03/03961f6b1307a9c86f3491f67710fcaf.png] — параллелограмм. Кроме того, ребро [image: http://reshuege.ru/formula/1e/1e48b5ad66af9d9ff373632074b3af96.png] перпендикулярно граням [image: http://reshuege.ru/formula/d6/d6bce8b6aaf0e84258b09ce9150f0c69.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/63/630ec7b01b8a7df81104a3af46d08cd7.png], поэтому углы [image: http://reshuege.ru/formula/d4/d45890c0c7d1a305c09a072e9a185e50.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7f6f664070645be5e9f341675c468288.png] — прямые. Следовательно, сечение [image: http://reshuege.ru/formula/92/92e3be615e10303decce299ff93a647a.png] — прямоугольник. Из прямоугольного треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/e6/e62bb258ac12729a34ad68076c296450.png] по теореме Пифагора найдем [image: http://reshuege.ru/formula/a8/a8c4d0e7c0087962d2e2734babcb2a39.png] [image: http://reshuege.ru/formula/5b/5bf8c7594fd984a3c6c3c5f342ceb634.png]Тогда площадь прямоугольника [image: http://reshuege.ru/formula/92/92e3be615e10303decce299ff93a647a.png] равна:  [image: http://reshuege.ru/formula/ca/cae63b47c17c98a36597687eec47f8d1.png]  Ответ:5.
Пирамида
1. № 27069. Стороны основания правильной четырехугольной пирамиды равны 10, боковые ребра равны 13. Найдите площадь поверхности этой пирамиды.
2. № 27070. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=775]Стороны основания правильной шестиугольной пирамиды равны 10, боковые ребра равны 13. Найдите площадь боковой поверхности этой пирамиды.
3. № 27086. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=792]Основанием пирамиды является прямоугольник со сторонами 3 и 4. Ее объем равен 16. Найдите высоту этой пирамиды.
4. № 27087. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=793]Найдите объем правильной треугольной пирамиды, стороны основания которой равны 1, а высота равна [image: http://reshuege.ru/formula/91/91a24814efa2661939c57367281c819cp.png].
5. № 27088. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=794]Найдите высоту правильной треугольной пирамиды, стороны основания которой равны 2, а объем равен [image: http://reshuege.ru/formula/91/91a24814efa2661939c57367281c819cp.png].
6. № 27109. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=828]В правильной четырехугольной пирамиде высота равна 6, боковое ребро равно 10. Найдите ее объем.
7. № 27110. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=829]Основанием пирамиды служит прямоугольник, одна боковая грань перпендикулярна плоскости основания, а три другие боковые грани наклонены к плоскости основания под углом 60[image: http://reshuege.ru/formula/08/080e9604620a20dbce9c4f12a20b75a1p.png]. Высота пирамиды равна 6. Найдите объем пирамиды.
8. № 27111. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=830]Боковые ребра треугольной пирамиды взаимно перпендикулярны, каждое из них равно 3. Найдите объем пирамиды.
9. № 27116. Объем треугольной пирамиды равен 15. Плоскость проходит через сторону основания этой пирамиды и пересекает противоположное боковое ребро в точке, делящей его в отношении 1 : 2, считая от вершины пирамиды. Найдите больший из объемов пирамид, на которые плоскость разбивает исходную пирамиду.
10. № 27155. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=860]Найдите площадь поверхности правильной четырехугольной пирамиды, стороны основания которой равны 6 и высота равна 4.
11. № 27171. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=875]Найдите площадь боковой поверхности правильной четырехугольной пирамиды, сторона основания которой равна 6 и высота равна 4.
12. № 27176. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=880]Найдите объем пирамиды, высота которой равна 6, а основание – прямоугольник со сторонами 3 и 4.
13. № 27178. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=881]В правильной четырехугольной пирамиде высота равна 12, объем равен 200. Найдите боковое ребро этой пирамиды.
14. № 27179. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=882]Сторона основания правильной шестиугольной пирамиды равна 2, боковое ребро равно 4. Найдите объем пирамиды.
15. № 27180. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=883]Объем правильной шестиугольной пирамиды 6. Сторона основания равна 1. Найдите боковое ребро.
16. № 27181. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=884]Сторона основания правильной шестиугольной пирамиды равна 4, а угол между боковой гранью и основанием равен 45[image: http://reshuege.ru/formula/08/080e9604620a20dbce9c4f12a20b75a1p.png]. Найдите объем пирамиды.
17. № 245353.[image: http://reshuege.ru/get_file?id=11745]
Найдите объем пирамиды, изображенной на рисунке. Ее основанием является многоугольник, соседние стороны которого перпендикулярны, а одно из боковых ребер перпендикулярно плоскости основания и равно 3.
18. № 284348. В правильной четырехугольной пирамиде [image: http://reshuege.ru/formula/47/47a5be4b665b453f634b35cb50a9c6efp.png] точка [image: http://reshuege.ru/formula/f1/f186217753c37b9b9f958d906208506ep.png] — центр основания, [image: http://reshuege.ru/formula/5d/5dbc98dcc983a70728bd082d1a47546ep.png] вершина, [image: http://reshuege.ru/formula/cd/cd6079f85064a2e96e9ee3cfb6511050p.png], [image: http://reshuege.ru/formula/cc/ccf3d8cc16b51c38b18f2e2a40bb437cp.png] Найдите боковое ребро [image: http://reshuege.ru/formula/6a/6a65edb0cc17d66c677814115b1477f5p.png].
19. № 284349. В правильной четырехугольной пирамиде [image: http://reshuege.ru/formula/47/47a5be4b665b453f634b35cb50a9c6efp.png] точка [image: http://reshuege.ru/formula/f1/f186217753c37b9b9f958d906208506ep.png] — центр основания, [image: http://reshuege.ru/formula/5d/5dbc98dcc983a70728bd082d1a47546ep.png] вершина, [image: http://reshuege.ru/formula/1b/1becc20066251528544bf0d8bf9c8417p.png], [image: http://reshuege.ru/formula/3f/3fc0e21dcde1a3117df5557bf0741e11p.png]. Найдите длину отрезка [image: http://reshuege.ru/formula/98/98d0360b392de5f1d53acdd6489b6e88p.png].
20. № 284350. В правильной четырехугольной пирамиде [image: http://reshuege.ru/formula/47/47a5be4b665b453f634b35cb50a9c6efp.png] точка [image: http://reshuege.ru/formula/f1/f186217753c37b9b9f958d906208506ep.png] — центр основания, [image: http://reshuege.ru/formula/5d/5dbc98dcc983a70728bd082d1a47546ep.png] вершина, [image: http://reshuege.ru/formula/cd/cd6079f85064a2e96e9ee3cfb6511050p.png], [image: http://reshuege.ru/formula/1b/1becc20066251528544bf0d8bf9c8417p.png]. Найдите длину отрезка [image: http://reshuege.ru/formula/41/4144e097d2fa7a491cec2a7a4322f2bcp.png].
21. № 318146. В правильной четырёхугольной пирамиде [image: http://reshuege.ru/formula/47/47a5be4b665b453f634b35cb50a9c6efp.png] с основанием [image: http://reshuege.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7p.png] боковое ребро [image: http://reshuege.ru/formula/3d/3dd6b9265ff18f31dc30df59304b0ca7p.png] равно 5, сторона основания равна [image: http://reshuege.ru/formula/18/183d5db1d5d3b279d87445c55125859ap.png]. Найдите объём пирамиды.
22. № 324450. В правильной четырёхугольной пирамиде все рёбра равны 1. Найдите площадь сечения пирамиды плоскостью, проходящей через середины боковых рёбер.
Цилиндр
1. № 27049. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=755]В основании прямой призмы лежит прямоугольный треугольник с катетами 6 и 8. Боковые ребра равны [image: http://reshuege.ru/formula/95/95dd047ae1c77866046810ef49fa4af2p.png]. Найдите объем цилиндра, описанного около этой призмы.
2. № 27050. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=756]В основании прямой призмы лежит квадрат со стороной 2. Боковые ребра равны [image: http://reshuege.ru/formula/92/9229dd13124ed2c1acaca8ecf80cbe29p.png]. Найдите объем цилиндра, описанного около этой призмы.
3. № 27173. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=877]Площадь осевого сечения цилиндра равна 4. Найдите площадь боковой поверхности цилиндра, деленную на [image: http://reshuege.ru/formula/52/522359592d78569a9eac16498aa7a087p.png].
4. № 27196. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=900]Найдите объем V части цилиндра, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: http://reshuege.ru/formula/de/deb73acdd28329de22c3967a7254130bp.png].
5. № 27197. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=10968]Найдите объем [image: http://reshuege.ru/formula/52/5206560a306a2e085a437fd258eb57cep.png] части цилиндра, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: http://reshuege.ru/formula/de/deb73acdd28329de22c3967a7254130bp.png].
6. № 27198. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=902]Найдите объем [image: http://reshuege.ru/formula/52/5206560a306a2e085a437fd258eb57cep.png] части цилиндра, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: http://reshuege.ru/formula/de/deb73acdd28329de22c3967a7254130bp.png].
7. № 27199. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=903]Найдите объем [image: http://reshuege.ru/formula/52/5206560a306a2e085a437fd258eb57cep.png] части цилиндра, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: http://reshuege.ru/formula/de/deb73acdd28329de22c3967a7254130bp.png].
8. № 27200. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=904]Найдите объем [image: http://reshuege.ru/formula/52/5206560a306a2e085a437fd258eb57cep.png] части цилиндра, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: http://reshuege.ru/formula/de/deb73acdd28329de22c3967a7254130bp.png].
9. № 27201. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=905]Найдите объем [image: http://reshuege.ru/formula/52/5206560a306a2e085a437fd258eb57cep.png] части цилиндра, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: http://reshuege.ru/formula/de/deb73acdd28329de22c3967a7254130bp.png].
Конус
1. № 27093. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=799]Найдите объем V конуса, образующая которого равна 2 и наклонена к плоскости основания под углом 30[image: http://reshuege.ru/formula/08/080e9604620a20dbce9c4f12a20b75a1p.png]. В ответе укажите [image: http://reshuege.ru/formula/ae/aea2d062c4617127e904a39cbfdecf6fp.png].
2. № 27120. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=836]Высота конуса равна 6, образующая равна 10. Найдите его объем, деленный на [image: http://reshuege.ru/formula/52/522359592d78569a9eac16498aa7a087p.png].
3. № 27121. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=837]Диаметр основания конуса равен 6, а угол при вершине осевого сечения равен 90°. Вычислите объем конуса, деленный на π.
4. № 27122. Конус получается при вращении равнобедренного прямоугольного треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png] вокруг катета, равного 6. Найдите его объем, деленный на [image: http://reshuege.ru/formula/52/522359592d78569a9eac16498aa7a087p.png].
5. № 27123. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=839]Конус описан около правильной четырехугольной пирамиды со стороной основания 4 и высотой 6. Найдите его объем, деленный на [image: http://reshuege.ru/formula/52/522359592d78569a9eac16498aa7a087p.png].
6. № 27135. Длина окружности основания конуса равна 3, образующая равна 2. Найдите площадь боковой поверхности конуса.
7. № 27159. Высота конуса равна 6, образующая равна 10. Найдите площадь его полной поверхности, деленную на [image: http://reshuege.ru/formula/52/522359592d78569a9eac16498aa7a087p.png].
8. № 27160. Площадь боковой поверхности конуса в два раза больше площади основания. Найдите угол между образующей конуса и плоскостью основания. Ответ дайте в градусах.
9. № 27167. Радиус основания конуса равен 3, высота равна 4. Найдите площадь полной поверхности конуса, деленную на [image: http://reshuege.ru/formula/52/522359592d78569a9eac16498aa7a087p.png].
10. № 27202. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=906]Найдите объем [image: http://reshuege.ru/formula/52/5206560a306a2e085a437fd258eb57cep.png] части конуса, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: http://reshuege.ru/formula/de/deb73acdd28329de22c3967a7254130bp.png].
11. № 27203. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=907]Найдите объем [image: http://reshuege.ru/formula/52/5206560a306a2e085a437fd258eb57cep.png] части конуса, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: http://reshuege.ru/formula/de/deb73acdd28329de22c3967a7254130bp.png].
12. № 27204. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=908]Найдите объем [image: http://reshuege.ru/formula/52/5206560a306a2e085a437fd258eb57cep.png] части конуса, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: http://reshuege.ru/formula/de/deb73acdd28329de22c3967a7254130bp.png].
13. № 27205. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=909]Найдите объем [image: http://reshuege.ru/formula/52/5206560a306a2e085a437fd258eb57cep.png] части конуса, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: http://reshuege.ru/formula/de/deb73acdd28329de22c3967a7254130bp.png].
14. № 245351.[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3409]
Конус вписан в шар. Радиус основания конуса равен радиусу шара. Объем шара равен 28. Найдите объем конуса.
15№ 324453. Площадь основания конуса равна 16π, высота — 6. Найдите площадь осевого сечения конуса.
16. № 324454. Площадь основания конуса равна 18. Плоскость, параллельная плоскости основания конуса, делит его высоту на отрезки длиной 3 и 6, считая от вершины. Найдите площадь сечения конуса этой плоскостью.
17. № 324455. Высота конуса равна 8, а длина образующей — 10. Найдите площадь осевого сечения этого конуса.
18. № 324456. Диаметр основания конуса равен 12, а длина образующей — 10. Найдите площадь осевого сечения этого конуса.
 
19. № 324458. Цилиндр и конус имеют общие основание и высоту. Высота цилиндра равна радиусу основания. Площадь боковой поверхности цилиндра равна [image: http://reshuege.ru/formula/2f/2ff746dbdc1a538f51c56612cf61c512p.png] Найдите площадь боковой поверхности конуса.
 
20. № 505149. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=13144]Высота конуса равна 12, а диаметр основания равен 10. Найдите образующую конуса.
21. № 505170. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=13157]Высота конуса равна 4, а диаметр основания равен 6. Найдите образующую конуса.
Шар
1. № 27125. Радиусы трех шаров равны 6, 8 и 10. Найдите радиус шара, объем которого равен сумме их объемов.
2. № 27126. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=842]В куб с ребром 3 вписан шар. Найдите объем этого шара, деленный на [image: http://reshuege.ru/formula/52/522359592d78569a9eac16498aa7a087p.png].
3. № 27127. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=843]Около куба с ребром [image: http://reshuege.ru/formula/91/91a24814efa2661939c57367281c819cp.png]  описан шар. Найдите объем этого шара, деленный на [image: http://reshuege.ru/formula/52/522359592d78569a9eac16498aa7a087p.png].
4. № 27163. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=871]Радиусы двух шаров равны 6, 8. Найдите радиус шара, площадь поверхности которого равна сумме площадей их поверхностей.
5. № 27174. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=878]Объем шара равен 288 [image: http://reshuege.ru/formula/52/522359592d78569a9eac16498aa7a087p.png]. Найдите площадь его поверхности, деленную на [image: http://reshuege.ru/formula/52/522359592d78569a9eac16498aa7a087p.png].
6. № 27206. Вершина [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png] куба [image: http://reshuege.ru/formula/3d/3dcbf64aebe65200503211a8fc5a3518p.png] со стороной 1,6 является центром сферы, проходящей через точку [image: http://reshuege.ru/formula/e2/e283f48f6f3d4077546b2b697c3eebadp.png]. Найдите площадь [image: http://reshuege.ru/formula/5d/5dbc98dcc983a70728bd082d1a47546ep.png] части сферы, содержащейся внутри куба. В ответе запишите величину [image: http://reshuege.ru/formula/57/571d4a7b0f022f80048ff9e6cdc1eebfp.png].
7. № 27207. Середина ребра куба со стороной 1,9 является центром шара радиуса 0,95. Найдите площадь [image: http://reshuege.ru/formula/5d/5dbc98dcc983a70728bd082d1a47546ep.png] части поверхности шара, лежащей внутри куба. В ответе запишите [image: http://reshuege.ru/formula/57/571d4a7b0f022f80048ff9e6cdc1eebfp.png].
8. № 245352.[image: http://reshuege.ru/get_file?id=3409]
Конус вписан в шар. Радиус основания конуса равен радиусу шара. Объем конуса равен 6. Найдите объем шара.
 
9. № 245355. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=3413]Куб вписан в шар радиуса [image: http://reshuege.ru/formula/91/91a24814efa2661939c57367281c819cp.png]. Найдите объем куба.
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